

Кто заказал Александра Серова

От истории с захватом мэра (теперь уже экс-мэра) Братска Александра Серова столь густо воняет заказухой, что любому приличному человеку хочется заткнуть нос и бежать, куда глаза глядят. Вонь от этой истории перекрывает ароматы БрАЗа и БЛПК, вместе взятых.

Открытым, однако (пока, по крайней мере) остается вопрос – чьи уши торчат из-под этого заказа?

Очевидно, что Александр Серов не устраивал многих. Хотя многие говорят, что он не устраивал всех. Само собой, он, избранный поперек желаний тогдашнего руководства ИРО ЕР, некоторое время являлся символом несгибаемой воли народа, решившегося, наконец-то, на пусть и вялые, но все-таки самостоятельные действия. Правда, злые языки экспертов утверждают, что причина избрания Серова мэром заключается вовсе не в силе КПРФ в отдельно взятом индустриальном городе, а в слабости местных ЕР-овцев и неумении их банально договориться с соответствующими финансово-промышленными группами.



Однако на голом символе далеко не уедешь – с наступлением зимы от мэра требуется отнюдь не символизм, а вполне конкретная работа. Плюс – что важно – политика. Как раз с последним у Серова было не очень – хронический технарь, он хорошо разбирался в сантехнических проблемах, но был весьма далек от придворных политесов. Вполне возможно, это его и сгубило.

Главный вопрос последних дней – взял или не взял – звучит, при ближайшем рассмотрении, достаточно наивно. Скорее всего, не взял – потому что пара миллионов для мэра такого города, как Братск, совершенно не деньги, пусть даже и черным налом. Да и весьма топорное поведение спецслужб на так называемом «захвате» наглядно демонстрирует, что имел место именно заказ – а никаких «рассыпанных по двору» денег не было и в помине. Судя по всему, Серов вообще не понимал, зачем к нему ломаются суровые люди в штатском.

Впрочем, если все-таки взял, да еще и так бездарно – то в этом случае братчане выбрали себе в мэры клинического идиота. Во что, вообще-то, верится с трудом. Хотя бы потому, что они так рьяно кинулись его защищать.

Попытаемся, однако, ответить на главный вопрос любого следователя – кому выгодно?

Кандидат номер один на роль организатора подобного «мероприятия» - губернатор. И он же – самый невероятный из кандидатов. Братск – не Иркутск, городок пусть и значимый, но все-таки заштатный, и политические интересы губернатора вряд ли доходят до того, чтобы отдавать распоряжение штурмом брать квартиру братского мэра. У губернатора есть персональная заноза в известном месте – мэр Иркутска, но и с тем ведутся вполне корректные переговоры.

Более того, такой неуклюжий и бездарный, с махровым нарушением ряда статей УПК, захват мэра крупного города скорее способен ударить по репутации губернатора. Особенно последовавшая за этим вакханалия по захвату власти в городе. И, вполне вероятно, в прицеле организатора этого шоу был, если не в первую, то во вторую очередь, именно губернатор. Вернее, его репутация.

Ведь, с позиций непосредственного руководства губернатора, важным критерием его успешности является, в том числе, политическая стабильность в регионе. А ночной штурм квартиры мэра – это полнейшая дестабилизация. Думается, что, если бы губернатор знал заранее о предстоящем событии, он, наоборот, приложил бы все усилия для того, чтобы его предотвратить.

Второй кандидат – это партайгеноссе Серебренников. Бывший мэр Братска, столь элегантно пролетевший мимо кресла мэра Иркутска. Результат, кстати, вполне закономерный – надо было в школе чаще повторять поговорки про синицу в руках и журавля в небе. Однако версия с Сергеем Серебренниковым также слабо выдерживает какую-то критику: даже его когда-то близкие связи с ФСБ вряд ли помогут ему снова стать

сколько-нибудь значимой фигурой в Братске.

Третий кандидат, как это ни смешно звучит – глава ИРО ЕР Александр Битаров. Казалось бы, где Москва, а где Багдад – но не все так просто.

Буквально на днях Битаров одержал серьезную победу в отдельно взятой песочнице – перешел из разряда ВРИО в штатные секретари ИРО ЕР. А такие победы надо закреплять. В свое время избрание Серова было смачной плюхой именно по ИРО ЕР – и исправление ситуации, то есть косяков, если по понятиям, лежит как раз на этом самом ИРО.

Правда, трудно представить экс-врача и серьезного главу строительной фирмы в качестве заказчика так бездарно организованного «переворота». Все-таки Битаров – человек восточный, тонкий, просчитывающий на десять шагов вперед. Так что все-таки, наверное, «холодно».

А вот дальше становится «теплее».

Само собой, заказчиком и организатором шоу могла быть Дума города Братска. То остервенение, с которым народные избранники начали рвать еще не остывшее кресло мэра, внушает массу подозрений. Но, с другой стороны, городские депутаты никогда не были волками – они скалят зубы только в ситуации, когда лично им ничего не грозит. Эти шакалы с удовольствием загрызут любого льва – если кто-нибудь сначала подставит льву подножку.

То есть депутаты, по всей вероятности, были в деле и в доле. Но выжидали нужного момента. А та кандидатура, которая была выдвинута на должность вице-мэра, уже наводит на вполне определенные мысли.

Братск живет под «крышей» двух структур: "Группы Илим" и "Русала". Именно они являются хозяевами в городе, а не какой-то там мэр. И именно против этих структур, а не некой ИРО ЕР, на самом деле пошли непокорные братчане на выборах мэра.

С «Илимом» у Серова отношения вроде бы налаживались – не зря же он полжизни проработал на БЛПК. А вот с «русалками» - не очень. Вероятно, именно этой структуре он и оказался совершенно не угоден.

Надо полагать, с Серовым пытались договориться по-хорошему. Не получилось – мужик он хоть и простой, но твердый. Возможно, сильно себе во вред. Но именно «илимцы» и «русалки» вполне способны призвать на помощь и ФСБ, и милицию, и МЧС. И продиктовать судье, что нужно написать в какой строчке.

Скоропостижно избранный вице-мэр хорошо вписывается в такую версию «заказа». Александр Туйков – штатный журналист БрАЗа, свой человек в упомянутой структуре. Само собой, в вопросах городской канализации и очистки крыш от снега создатель скандальной газеты «Вечерний Братск» понимает в разы меньше, чем Александр Серов – но на самом деле это мало кого волнует. Главное, как говорится – чтобы костюмчик сидел. Вернее, мэр.

Автор: Михаил Бломберг © Babr24.com ПОЛИТИКА, 20055 07.02.2011, 09:30 1022

URL: <https://babr24.com/?ADE=91518> Bytes: 6430 / 6290 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Михаил
Бломберг.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)